

BÁCSMEGYEI NAPLÓ

XXIV. évfolyam

Szubotica, HÉTFŐ 1923. január 29.

28. szám

Megjelenik minden reggel, künep után és hétfőn délelőtt
TELEFON SZÁM: Kiadóhivatal 8-58, Szerkesztőség 5-10

Előfizetési ár negyedévre 90 dinár

SZERKESZTŐSÉG: Kralja Alexandra-utca 4 szám alatt
Kiadóhivatal: Kralja Alexandra-utca 1 (Lelbach-palota)

Hír az SHS. királyság és Franciaország katonai szövetségéről

Jugoszlávia 300 millió frank katonai hitelt kapott a franciáktól

Bécsből jelentik: A Neue Freie Presse beogradi jelentés alapján a következőket közli: Beavatott helyen azt beszélük, hogy Poincaré a Ruhr-vidék megszállása előtt Pasicnak azt a javaslatot tette, *kössön Franciaországgal katonai szövetséget*. Pasic eleinte huzódzott, végül azonban elfogadta a javaslatot, mire Jugoszlávia Franciaországtól háromszázmillió franknyi hitelt kapott katonai célokra.

Ennek az információnak a helyességét valószínűvé teszi az a tény, hogy Kumanud volt pénzügyminiszter, amikor a szkupstinától kétszázmillió dinárnyi hitelt kért, bejelentette, hogy a kormány tárgyalásokat folytat Franciaországgal háromszázmillió francia franknyi hitel folyósításáról, amely ugyancsak fegyverkezési célokra szolgálna. Kumanudinak ezt a bejelentését akkor nem igen méltatták figyelemre, most azonban

szavait idézik a fent közölt információ magyarázatul.

E hírrel kapcsolatban bécsi diplomáciai körökben az a vélemény alakult ki, hogy Franciaországnak nyilván az volt a szándéka, hogy a ruhrvidéki akció el tt keleti szövetségesei felfegyverzésével lehetetlenné tegye valamennyi legyőzött megmozdulását. A kisanant budapesti demarsa nyilván nemcsak Magyarországnak, hanem a békeszerződésekkel elégedetlen egyéb államoknak, Törökországnak és Bulgáriának is szólt.

Egyébként most már nemcsak Csehországból, hanem Romániából is lefujják a habort, miután Franciaország generálisai a Ruhr-vidéken látták, hogy Németország katonailag tehetetlen. Ha pedig Németország nem tanúsít fegyveres ellenállást, nem kel felni a többi legyőzött megmozdulásaitól, a fegyverkezés tehát feleslegessé vált.

Elkerülhetetlen a demokratapárt szakadása

A Davidovics-csoport készülődései — Spaho kiáltványa autonómiát követel — Felváltják a külföldi követeket

Beogradból jelentik: Davidovics Ljuba csoportjának tekintélyesebb tagjaival konferenciát tartott, amelyen többek között résztvettek Ribar Ivan, Angyelovics Srđa és Setyerov Szlavko is. Davidovics közölte hűvel délszerbiai agitációs utjának eredményeit. Hír szerint ezen a vidéken is elkezdett harc folyik a jelölések körül a két frakció között és nincs kizárva, hogy nem egységesen fognak fellépni.

A tanácskozás legfontosabb tárgya azonban Pribicevics csoportjának erőes akciója volt Davidovicsék jelöltjei ellen Horvátországon és a Vajdaságban. Elhatározták, hogy ezeknek a jelölteknek mandátumát azzal is biztosítják, hogy névszerint Ribart, Angyelovicsot, Kuesicsot és Setyerovot délszerbiai kerületekben is fellentetik, Horvátországban és a Vajdaságban pedig külön listákkal vesznek részt a választásokon.

A Vreme értesülése szerint, ha Davidovicsék valóban megvalósítják szándékukat és külön listákat állítanak fel az új kerületekben, akkor Pribicevicsék Szerbiában és Délszerbiában bontják meg a demokratapártot önálló listákkal. Ilyen módon az egész országban két demokrata párt küzdene egymással.

Miniszteri tanácskozás Protics ellen.

Beogradból jelentik: Vasárnap délelőtt a miniszterelnökségen Pasic minisztereinek hosszabb megbeszélést tartott Trtkovics Marko és Jovanovics Ljuba miniszterekkel. A tanácskozáson a választási intéz-

kedések kerültek megbeszélésre.

A Pravda értesülése szerint a miniszteri tanácskozáson elsősorban Protics akciójának ellensúlyozásáról tárgyaltak. Hír szerint már utasították is a rendőrhatalóságokat és a vidéki pártszervezeteket, hogy hiúsítsák meg Protics január 31-iki pártalakítására a delegátusok megválasztását.

A Zagrebben megjelenő Novosti Radics egy kijelentését közli, amely szerint Protics körülbelül 40 képviselővel fog bevonulni a parlamentbe, Pasic kilátásai pedig nagyon rosszabbodtak.

Szocialista vélemény az új parlamenti helyzet kialakulásáról

Beogradból jelentik: A Politika vasárnapi számában Lapcevic Dragisa szocialista vezér nagy feltűnést keltő vezércikke jelent meg, amelyben az új parlament kilátásairól értekezik. Véleménye szerint egyetlen egészséges parlamenti csoportosulás volna lehetséges: a kapitalista pártok csoportja a proletárpártok csoportjával szemben.

— A mostani választási törvény szerint azonban olyan erőviszonyok fognak kialakulni, hogy a parlamentben teljesen tarthatatlan állapotok lesznek. Ugy a radikális, mint a demokrata pártok, valamint a szocialista, kommunista és parasztpártok is százféle frakcióra oszlottak, egységes, közös fellépésre képtelenek. Ebből azt a következtetést vonja le, hogy az új parlament még kevésbé lesz munkaképes, mint az eddigi volt.

Azt hiszi, hogy két szemben álló csoport fog kialakulni. Az egyik a Pasic—Pribicevics-csoport lesz, a másik Protics és Davidovics koalíciója a parasztpártokkal.

Alkotmányrevíziót és tartományi autonómiát követel a Spaho-párt

Szarajevóból jelentik: A pártkongresszus befejezése után a Jugoszláv Muzulmán Szervezet (Spaho-párt) kibocsátotta választási kiáltványát. A kiáltvány ismerteti a pártszakadás történetét és élesen támogatja a Maglajics-csoportot.

A kiáltvány program helyett a képviselőknek adott utasítást közli. Ennek legfontosabb része az, amely az alkotmány az-ali revízióját és tartományi autonómiát követel.

Majd kilenc pontban az állami és társadalmi élet legfontosabb kérdé-

seiben leszögezi a párt álláspontját, meglehetősen modern követelésekkel, de erősen hangsúlyozza a muzulmánok speciális faji kérdéseit.

Az igazságügyminiszter kudarca Trebinjében

Trebinjéből jelentik: Markovics Lázár igazságügyminiszter vasárnap Trebinjében járási jelölt gyűlést akart tartani, amely azonban súlyos kudarcra végződött. A gyűlésen megjelent a miniszter ugyancsak radikálispárti mostari ellenjelöltje, Ivanisevics tanár is. Az egybegyűlt polgárság Markovicsot nem akarta meghallgatni és beszédét állandóan közbeküldésekkel zavarták. A megzavart gyűlés után Ivanisevics jól sikerült gyűlést tartott, amelyen Markovics igazságügyminiszternek szemére vetették, hogy a radikálispárt Boszniában mindenütt szerbiai jelölteket akar felléptetni.

Radics üdvözli az ellenzék vezéreit

A horvát köztársasági párt zágrebi nagygyűlése

Zagreből jelentik: Vasárnap délelőtt 10 órakor az egyetemi könyvtár előtti téren a Radics-párt nagy köztársasági gyűlést tartott. A népgyűlésen óriási embertömeg vett részt. Radicsék szerint közel harmincezen, a radikálisok becslése szerint azonban ötvenen sem voltak. A nagy tömeget lovas paraszt küldöttségek tarkították, amelyek zászlókat és felirásokat hordtak körül.

Maga Radics negyedtizenegyszer érkezett meg, akit óriási éljenzéssel fogadtak. A gyűlés első szónoka Mucsek Radics-párti képviselő volt, majd Radics Stepan lépett a szószékre. Beszédének minden mondatát dörgő tapsviharral és éljenzéssel fogadta a tömeg.

Élesen támadta a jelenlegi rezi-

met, majd nagy lelkesedéssel üdvözölte a baloldali szerb földművespárt vezérét Avramovicsot, a független radikálisok vezérét Protics Sztojánt és a szerb köztársasági párt vezérét Prodanovics Misát. A szerb pártvezérek neveit a népgyűlés nagy éljenzéssel fogadta.

A több mint két óráig tartó gyűlés minden zavaró incidens nélkül folyt le. A tömeg a „horvát köztársaság” és a „köztársasági Zagreb” életetése közben oszlott szét.

Beogradi politikai körökben azt a tényt, hogy Radics erősen hangsúlyozta a baloldali szerb pártok iránti szimpátiáját, annak a jelöltek tekintik, hogy a választások után teljesen feladja a passzivitás politikáját.

A Magyar Párt mögött egységesen áll Zenta magyarsága

Választási értekezlet Zentán — A pártelnökség cáfolja lemondásának hírét

A sentai Magyar Párt vasárnap délelőtt népes értekezletet tartott a Keczele-fele vendéglőben, amelyen a közeli választásokkal és a Magyar Pártnak választási szervezkedésével foglalkoztak.

Az értekezletet megelőzően Keczele-Mészáros Ferenc dr. párttitkár előadást tartott a választási eljárásról, majd felhívta a magyar választópolgárokat, hogy nyugodtan szavazzanak legjobb belátásuk szerint, mert a titkos választási eljárás folytán senkit szavazatáért bántalom nem érhet.

Atána dr. Sőt Ádám elnök felhívására dr. Csette János társelnök tartott beszédet a Magyar Párt szervezkedéséről. Beszédében dr. Csette rámutatott arra, hogy a Magyar párt a legnehe-

zebb viszonyok között alakult meg, ma azonban már annyira megerősödött, hogy a többi politikai pártok is számottevő tényezőnek ismerik el a magyarságot. Minthogy most már megvan a párt, annak választói jogosultsággal bíró tagjaira az a feladat hárul, hogy egységesen szavazzanak és ne hagyják az erőket szétforgácsolni, mint a régi választások során. Csak így lehet elérni azt a célt, amit a Magyar Párt maga elé tűzött: a magyarságot nepona erő sérelmek orvoslását és a törvényben biztosított jogok megszerzését. Minden magyarnak kötelessége tehát, hogy a választásoknál a Magyar Pártot támogassa. Felszólította a gyűlés résztvevőit, hogy mindenütt és minden alkalommal

agítálnak a Magyar Párt érdekében, mert ha a párt a választásokon kudarcot vallana, úgy a magyarság helyzete még az eddiginél is súlyosabbá válna.

Ezután dr. Solti Ádám bejelentette, hogy miután megállapítja, hogy a sentai magyarság egyöntetű bizalommal viseltetik a mostani vezetőség iránt, ő és dr. Csettle János továbbra is megmaradnak a párt élén és nem mondanak le az elnökségről, amint ezt a lemondás kiprovokálása és a pártegység megbolygatása végett egyesek tendenciózusan híresztelték.

Közölte még az elnök, hogy a délután folyamán Sentán még négy helyen tartanak agitációs gyűlést. Majd bejelentette, hogy Stara Kanizsa magyarsága felkérte a sentai Magyar Pártot, küldje ki Stara Kanizsára néhány tagját a párt programjának ismertetése végett. Az értekezlet elhatározta, hogy február 3-án vasárnap nagyobb számban elmennek Stara Kanizsára agitációs gyűlés megtartására.

Ez értekezleten kívül vasárnap délután Sentán a város négy részében agitációs gyűlést tartott a Magyar Párt. A gyűlésen mindenütt nagyszámu közönség vett részt, amely mindenütt megértéssel és élénk érdeklődéssel hallgatta a gyűlés szónokait.

Kormányválság készül

a szubotici zsidó hitközségben

Az ellenzék haditanácsot tartott

A subotici zsidó hitközség ezidőszerű vezetőjének ellenzéki pártja vasárnap délelőtt a Hungária udvarán levő teremben népes gyűlést tartott, amelyen éles támadások hangzottak el a jelenlegi előjáróság működése ellen.

Dr. Bartha Antal megnyitó szavaival kezdődött a gyűlés, amely mindvégig izzó hangulatban folyt le. A szónok erős szavakkal bírálta az előjáróság és az elnök szerinte erőszakos, elfogult és egyoldalú működését.

Megemlítette beszédében, hogy azok, akik az ellenzékot alkotják, más, hatékony védekezési eszköz hiányában, már komolyan tárgyaltak a subotici ort. hitközség vezetőségével abban az irányban, hogy kilépnek a neolog hitközség kebeléből és tömegesen belépnek az ortodox hitközségbe. Csupán hitéleti megfontolások tartották még vissza őket ettől.

Ezután Dr. Kalmár Elemér ügyvéd a hitközségi élet egész komplexumát felölelő, tárgyilagos beszédet mondott. A mostani vezetőség sajtósági adóztatási rendszeréről szólva ismertette, hogy miképpen alakult át az alapszabályokban 3000 koronában megszabott adómaximum 6000 dinárra.

Ezután dr. Hirth Ferenc ügyvéd szólt fel és bírálta az előjáróság szerinte törvénytelen adópolitikáját, követelte a jelenlegi előjáróság feloszlását és új előjáróság választását.

Strausz Ferenc kereskedő több sérelmet panaszolt fel.

Dr. Tordai Izsó a helytelen és igazságtalan adóztatásról beszélt és egyebek között azt is kifogásolta, hogy a munkásbiztosító pénztár, amelynek hivatalos helyisége a hitközség házában van, aránytalanul csekély bért fizet.

Dr. Bárdos Izsó felszólalása után

Eisler Zsigmond hosszabb beszéd kíséretében terjesztette elő a határozati javaslatot, amely kimondja, hogy a nagygyűlés tiltakozik az ellen, hogy a kongresszusi alapszabályok rendelkezései szerint az 1919. évi január 3-án, 3 évre választott képviselőtestület és előjáróság mandátumának 1922. január 3-án bekövetkezett megszűnése dacára még

mindig folytatja működését. Tiltakozik az ellen is, hogy a kisebbségi képviselőlet előíró új alapszabályok miniszteri jóváhagyása dacára nem írják ki az új választást.

A mandátumokat vesztett képviselők

A bányási németek megtartották jelölő gyűlésüket

A Német Párt önállóan vesz részt a választásokon, nem szövetkezik senkivel sem

Becskeréről jelentik: A bányási országos német pártszervezet vasárnap délelőtt a vármegyeházán nagygyűlést tartott, melynek tárgya a közegő képviselőválasztások alkalmával követendő eljárás megbeszélése és a járási jelöltek megválasztása volt.

A nagygyűlést Tolveth Oszkár bankigazgató nyitotta meg. Utána Reisz István társelnök javaslatára a felő-bányási országos német pártszervezet megalkultnak mondották ki, Becskerek székhellyel.

A pártnak három szervezete lesz. Az elsőnek székhelye Zemun, a másodiknak Becskerek, a harmadiknak Karlsdorf.

A párt részt vesz a márciusi országos képviselőválasztáson. Az egyes jelöléseket a gyűlés a következőképpen ejtette meg.

A becskerék-kikindai kerületben listavezető dr. Neuner Vilmos dr. palánkai járásbíró lesz. Helyettesét később fogják kijelölni.

az előjáróság önkényes eljárása ellen panasszal élnek hogy rendeljék el sürgősen az új választást.

A határozati javaslatot — melyet a gyűlésen jelen voltak alá is irtak — egyhangulag elfogadták.

A becskeréki járás jelöltje Elmer Gyula dr. ügyvéd, helyettese Kaufman István, a Neue Zeit szerkesztője lesz.

A kikindai járás jelöltjévé Mayer Mihály földbirtokost, a beograi járás jelöltjévé Mathies József, polgári iskolai tanárt, a zombolyai járás jelöltjévé Heinrich Péter zemuni gimnáziumi tanárt, helyettesévé Krafft István ügyvédet jelölték ki.

Szécsányban Kaufmann István lapszerkesztő lett a jelölt, helyettese pedig Gelsinger Gyula. Az ittebi járás jelöltjévé Arnold Miklós tanítót, helyettesévé dr. Geist János orvost választották, a kánizsai járásban Ehrlich Károly kikindai ügyvédet, helyettesévé pedig Gráf Jánost jelölték ki.

Végül elhatározták, hogy egységesen vesznek részt a választáson és nem szövetkeznek egyik párttal sem.

A délbányási jelöléseket a legközelebbi napokban Karlsdorfban fogják megejteni.

Elzárták a Ruhr-vidéket Németországtól

A Rajna balpartján szünetel a vasúti forgalom — A bajor kormány megegyezett a nemzeti szocialistákkal

Az új vámvonalkat a Ruhr-vidék körül való megvonása szombaton éjfélkor befejeződött, ami egyet jelent a megszállt területeknek a német birodalomtól való elszakításával.

A hivatalnokokat és munkásokat részben hazaküldötték, részben munkájukat megszüntették, a franciáknak a belső üzembe való beavatkozása miatt. A düsseldorf-oberhausen-i vonalon a váltók erőszakos átállításával csapatszállítások folynak és pedig francia vasúti szolgálat mellett, mert mint ismeretes, a német vasutasok az őrházakban megtagadták a munkát és a francia vasutasok a német biztonsági be rendezésekben nem járatosak. A vámvonalat délen Waltronpon és Lünenen keresztül Dortmund és Horde felé Hagen és Hagenvorhalle irányában máris megvonták. A nap folyamán óriási csapattömegek vonulnak tankokkal és ágyúkkal a Ruhr-vidék határain.

Weygand tábornok szombaton visszatért Párisba és az ugynevezett Ruhr-bizottságnak, amely az érdekelt miniszterekből áll, valamint Foch marsallnak jelentést tett tapasztalatairól. Weygand meg van elégedve a ruhrvidéki helyzettel.

A francia kormány tagadja ugyan, hogy vámhatárt akar létesíteni, de azt beismeri, hogy »ellenőrizni« akariják a forgalmat, ami végeredményben ugyanaz, mint az elzárás. Egyébként titokban tartják Franciaország további terveit. A ruhrvidéki bizottság naponta kétszer ülésezik. A Ruhr-vidéket úgy katonai, mint közigazgatási szempontból Degoutte tábornok parancsnoksága alá fogják helyezni.

Az egész rajnabalparti területen szombaton délelőtt megszűnt a forgalom. A franciák a coblenzi pályaudvaron mozdonyokat és vasúti személyzetet akartak rekvirálni, mire a német vasutasok megszüntették a forgalmat. Minthogy Coblenz egyik legfontosabb vasúti gócpont, a coblenzi sztrájk megbánította a hálózat legnagyobb részét, a többi vonalon pedig a német vasutasok önszántuk-

ból csatlakoztak a mozgalomhoz.

Az ellenállás következtében a postát és a vasutat a franciák szabaddá tették, miután a hivatalnokok a szolgálatot beszüntették és a franciák erre hiába kíséreltek meg azt, hogy egyes vonatokat saját személyzetükkel ipditanak el. Coblenzben kihirdették az ostromállapotot a tüntetések következtében, amelyek az elitelt rajnai nagyiparosok keresztilutazása alkalmával történtek.

Bajorországban enyhült a helyzet

Münchenből jelentik: A sajtó az ostromállapot elrendelésével foglalkozik, ami még a beavatott politikai körök számára is meglepetés volt. Tekintettel azonban az egységes front fenntartásának szükségére, a kormány eljárása általános helyesséssel találkozik.

Dr. Schveyer belügyminiszter a szombaton este tartott sajtóértekezleten szintén felemlítette azokat a híreket, amelyek a kormányoknak a nemzeti szocialista pártgyűlés alkalmával leendő erőszakos újjalakítására vonatkoztak és hozzátette, hogy Hitler maga is hozzájárult a hírek elterjedéséhez, mert nem igyekezett azokat megcáfolni. A miniszter részletesen beszámolt a helyzetről és megokolta az ostromállapot kihirdetését. Elmondta, hogy a Hitler-féle mozgalom, amely Bajorországban már hosszabb idő óta valószínűsítő volt és a kormány részéről is több ízben visszautasításban részesült, az utóbbi hetekben az olaszországi események befolyása alatt nagyon megerősödött.

Szombaton délután három órakor Nürnbergben a vasutasok leltartóztattak egy vonatot, amelyen számos nemzeti szocialista utazott. A vasutasok kijelentették, hogy nem vezetik tovább a vonatot; a nemzeti szocialistáknak ki kellett szállniuk.

Franciaország a Népszövetség ellen

Párisból jelentik: A külügyminisztériumban kijelentik, hogy Franciaország semmi esetre sem fogja

törni, hogy a népszövetség tancsának párisi ülésén tárgyalja a jóvátételi problémát. Ha a tanács mégis napirendre tűzné a jóvátételt, Franciaország azonnal visszavonul. A Temps rámutat arra, hogy Franciaország delegátusa a népszövetség genfi kongresszusán indítványozta, hogy a jóvátételi bizottság foglalkozzék a jóvátétellel, de csak feltételeken az volna, hogy Németország kézzelfogható bizonyítékokkal mutassa jószándékát és azt, hogy a szerződés alapján áll.

Újabb bolgár bandatámadás

Koronatanács fog dönteni a határvédelmi intézkedésekről

Stipből jelentik: Szombaton délután egy erős csendőrcsapat kutatta át a vidéket Nemanics falu körül, mert bolgár komitácsi banda érkezését jelentették. Egy házból puskatüzzel fogadták a csendőrséget, mire hosszabb harc után — melyben néhány csendőr megsebesült — sikerült az elrejtőzött bandát elfogni.

A harc hírére Uzumirkoviccsendőrtábornok és Lázics, a belügyminisztérium közbiztonsági osztályának főnöke a helyszínére mentek, ahol Matkovic főispán bevonásával a határ védelméről konferenciát tartottak. Elhatározták a telepések felfegyverzését.

Mint Beogradból jelentik, a Politika értesülése szerint hétfőn vagy kedden a király elnökléte alatt minisztertanács lesz, amelyen a délszerbiai közbiztonsági intézkedésekről fognak határozni.

A Német Párt tárgyalásai a kormánnyal

Pasics minden szabálytalanság orvoslását megígérte

A Német Párt két vezetőembere, dr. Kraft István és dr. Per Ferenc, a „Deutsches Volksblatt“ főszerkesztője szombaton Beogradba utaztak, ahol Pacics miniszterelnöknek és Nuncics külügyminiszternek memorandumot nyújtottak át, amelyben a választási névjegyzékek körül elkövetett szabálytalanságokat ismertették.

A Német Párt vezetőemberei a memorandum átadása alkalmával fölkérték Pacics miniszterelnököt és Nuncics külügyminisztert, hogy a német választótömegek ellen elkövetett alkotmányértő szabálytalanságokat és visszaéléseket szüntessék meg és tegyék lehetővé, hogy a német választópolgárok jogait minden akadály nélkül gyakorolhassák. Ugy Pacics miniszterelnök, mint Nuncics külügyminiszter ígéretet tett a megbízottak előtt arra, hogy a kormány a hatóságoknak ez ügyben tanúsított renitens magatartását megszünteti és minden eszközzel biztosítani fogja azt, hogy a német választópolgárokat hiánytalanul felvegyék a névjegyzékekbe. Egyben megkérték a Német Párt megbízottait, hogy a kormány munkájának megkönnyítésére minden szabálytalanságot vagy visszaélést táviratilag azonnal közöljenek velük.

A Német Párt kiküldöttei — mint kijelentették — azt a benyomást nyerték a kihallgatásokon, hogy a kormány el van sánva arra, hogy a választási mozgalmakkal kapcsolatos minden szabálytalanságot erélyes kézzel megszüntessen.

Kétszázézer munkás tüntetése Bécsben

Bécsből jelentik: Szombaton a bécsi szociáldemokrata párt nagy tüntetést rendezett a munkanélküliek segélyének felemelése érdekében. A tüntetésen mintegy kétszázézer vettek részt és pedig socialisták és kommunisták vegyesen. A munkások déli 1 órakor gyülekeztek a kerületi szakszervezetek helyiségei előtt. A rend fenntartásáról vörös karszalaggal ellátott rendezők gondoskodtak. A menetben ilyen feliratu táblákat vittek: Le a proletariatu rab-szolgatartóival! A menet tízes sorokban vonult fel és azokból a munkásokból állott, akik zárt csoportokban jöttek a gyárakból. A menet 2 óra tájban érkezett a Ringre. Az egyetem környékén nagy rendőri készenléteket helyeztek el. A tüntetők menete és a rendőrség között az Operánál összeütközésre került a sor. Dulakodás közben a rendőrlégénységet visszaszorították úgy, hogy csak kardlappal tudtak maguknak utat nyitni. Egy órán belül a tüntetés lezajlott és a menet szétoszlott. A kereskedők és a kávéházak a tüntetés alatt lezárták a redőnyöket. Mint hírlik, a kormány, hogy elejét vegye az esetleges politikai zavarnak, rövid időn belül tárgyalás alá is veszi a szociáldemokraták követelését és amennyiben a pénzügyi helyzet megengedi, a munkanélküliek járulékát fölemeli.

Törökország nem adja ki a próféta sírjának kincseit

Anglia ragaszkodik a műkincsekhez Londonból jelentik: A lapok szerint a lausanei békekonferenciának a műtárgyak és régiségek kérdésével foglalkozó albizottságában tárgyalták azoknak a kincseknek kérdését is, amelyeket a mohamedánok tizenhárom évszázadon keresztül tiszteletük jeléül Medinában, a próféta sírjánál felhalmoztak. Ezeknek a kincseknek az értéke mérhetetlen és ép ezért Fakri basa 1917-ben nagyobb biztonság okáért Konstantinápolyba szállította el azokat és rajtuk kívül számos ősrégi kéziratot és okmányt. A török kormány annak idején ünnepélyesen megígérte, hogy mindent visszazsallit Medinába a háború befejezésével, ezt az ígéretet azonban nem váltották be.

Az angol kormányt e kincsek sorsa nagymértékben érdekli, mivel a kincsek igen nagy részét indiai uralkodó maharadszák ajánlékozták, akiknek semmi esetre sem volt szándékukban az, hogy a kincsek valaha Konstantinápolyba kerüljenek. A hedzszasi király felkérte a brit kormányt, hogy érdeklődjen ebben a kérdésben, a mely tényleg az egész mohamedán világot közelről érinti.

Nagy meglepetést keltett, hogy a törökök ridegen visszautasítottak minden oly kikötést a békeszerződésben, amely őket a kincsek visszazsallására kötelezhette. Erre az angol megbízott felszólította a törököket, hogy tegyenek eleget Fakri basa 1917-ben tett kijelentésének és szállítsák vissza a kincseket Medinába, mivel a háború a sévresi békeszerződéssel véget ért. A törökök azonban ezt megtagadták.

Véres szerelmi dráma Ludas-pusztán

Egy földmives megölte felesége csábítóját

Véres szerelmi dráma játszódott le szombaton délután a Ludaspuszta mellett levő Nosza-szálláson. Rajlics Szávó szállási földmives fejszecsapásokkal megölte feleségének szeretőjét, Szeljakovics Miso földmivest és azután önként jelentkezett a rendőrségen.

A gyilkosság részletei a következők:

Rajlics Szávó, volt dobrovojlác, aki a Ludaspuszta mellett levő Nosza-szálláson neki kiosztott földön gazdálkodott, már hosszabb idő óta gyanakodott, hogy felesége megcsalja. Ez a gyanuja szombaton beigazolódtott, amikor is délután 3 órakor váratlanul hazatérve, feleségét bizalmas kettesben találta Szeljakovics Miso dobrovojlác földmivessel. A megcsalt férj fejszét ragadott és azzal három csapást mért Szeljakovics fejére, aki védekezni sem tu-

dott, mert azonnal eszméletét veszítette és néhány perc múlva meghalt. Rajlics tettének elkövetése után azonnal Suboticára jött és este 7 órakor jelentkezett a rendőrségen, ahol letartóztatták. A hír vétele után Bácsévics ügyeletes rendőrkapitány és dr. Schmidt hatósági orvos még szombaton este kiment a helyszínre a tényállás megállapítása végett. Szeljakovics holttestét vasárnap hajnalban Suboticára szállították és felboncolták.

Rajlicsot még vasárnap kihallgatták a rendőrségen, ahol előadta, hogy már régebb idő óta gyanakodott a feleségére és elhatározta, hogy a csábítót megöli. Feleségét azért nem gyilkolta meg, mert áldott állapotban van. A beismerő vallomás után a rendőrség Rajlicsot továbbra is őrizetben tartja és hétfőn átadja az ügyészségnek.

HIREK

— **A király sétája.** Beogradból jelentik: Sándor király vasárnap délelőtt hadsegédének, Hadzsics tábornoknak kíséretében hosszabb gyalogsétát tett Beogradban.

— **A király az egyetemi hallgatók bálján.** Beogradból jelentik: Szombaton este az egyetemi hallgatók Szent Száva bált rendeztek, amelyen Sándor király is megjelent. Vasárnap délután az egyetemen jól sikerült hangverseny volt. A bál 150 ezer dinárt jövedelmezett a jótékony célra.

— **Benyújtották az első jelöléslistát.** Sarajevóból jelentik, hogy ott a radikális párt benyújtotta az első választási jelöléslistát, amelyen Szrskics Milán erdőügyi miniszter szerepel mint listavezető.

— **Szocialista polgármester Ljubljánában.** Ljubljánából jelentik: Szombaton ejtette meg a városi képviselőtestület a polgármester és alpolgármester megválasztását. Polgármesterré 33 szavazattal Perics dr. független szocialistát, alpolgármesterré 31 szavazattal Sztanovnik dr. szlovén néppártit választották meg. A községi választások eredménye után a választás előrelátható volt.

— **Zagreb képviselőjelöltjei.** Beogradból jelentik: Radics egy zagrebi újságíró előtt kijelentette, hogy hajlandó Zagrebben bármely olyan a blokkhoz tartozó jelöltet támogatni, aki határozottan köztársasági, például Lorkovicsot is. Trumbicsnak a szemébe mondotta Radics, hogy az ő zagrebi jelöltége szóba sem jöhet.

— **Eljegyzés.** Nagy Péter ácsmeister Nova Kanyizsa eljegyezte Hided Máriát Kecskemérről. (Minden külön értesítés helyett).

— **Fontos változások a diplomáciai karban.** Beogradból jelentik: A Pravda értesülése szerint már csak királyi aláírásra vár az a rendelet, amely a legfontosabb diplomáciai állások új betöltéséről rendelkezik. Popovics Tihamér bécsi követet külügyi államtitkárrá, Nesics Ljuba li-ranai követet, aki eddig helyettes miniszteri hatáskörrel Beogradban működött, prágai követé, Gavrilovics Pante osztályfőnököt római követé, Antonijevics mostani római követet pedig bécsi követé fogják kinevezni.

— **Szocialista népgyűlés Teme-rinben.** A szocialista-párt Teme-rinben látogatott népgyűlést tartott, amelyen a noviszadi szervezet részéről Gyuristics Antal vett részt.

— **A Haladópart gyűlése.** Beogradból jelentik: Vasárnap délelőtt 9 órakor a Srpski Kralj szállodában a Haladópart gyűlést tartott, amelyen azonban a párt vezetőségén kívül jóformán senki sem jelent meg.

— **Megalakult a Protics-párt noviszadi szervezete.** Noviszadról jelentik: Vasárnap délután alakult meg a Protics-párt noviszadi párt-szervezete. Az elnöke Letics János, a titkára Vuicsarics Illés lett. — Ezzel a megalakulással a noviszadi radikális párt két frakciójának különválása formailag is megtörtént. A helyi szervezet elhatározta, hogy képviseltetni fogja magát a Protics-párt január 31-iki országos konferenciáján.

— **Házasság.** Vas Miklós és Majerhof Ella f. hó 25-én házasságot kötöttek. Minden külön értesítés helyett.

— **Szlovenekői magyar munkásokat visznek a Ruhr-vidékre.** Prágából táviratozzák: A cseh kormány Gömör és Nógrád vármegyéknek a salgótarjáni bányavidékkel határos területén a bányamunkásság körében mozgalmat indított, amellyel munkásokat akar toborozni a Ruhr-vidék számára. Az akció eredményeként állítólag kétszáz, főleg magyar és tót bányászt indítottak a Ruhr-vidékre.

— **Amerikai lap Románia magyarországi zsákmányolásáról.** A newjorki World okmányokat közöl, amelyek szerint a szövetséges hatalmak 1919-ben Romániához több jegyzéket intéztek, hogy ne használja föl Magyarország megszállását a magyar jóvátétel önhatalmu behajtásához. A lap megjegyzi, hogy ezt a jegyzéket a jóvátételi bizottság fogalmazta meg és a legfelsőbb tanács jóváhagyta.

— **Fiumében megszűnt a német konzulátus.** Mint berlinből jelentik, a német kormány a Fiumében több évtizeden keresztül fennállott német konzulátust takarékosági okokból megszüntette.

— **Az új román alkotmány.** Bukarestből jelentik: Bratianu miniszterelnök a kamarában és a szenátusban benyújtotta az új alkotmányról szóló törvényjavaslatot. Az alkotmány érvénye kiterjed az új királyság valamennyi tartományára.

— **A becskerekli francia klub közgyűlése.** Becskerekéről jelentik: A becskerekli francia klub vasárnap délelőtt 11 órakor tartotta évi közgyűlést Bélics Sándor gimn. tanár elnökletével. Az elnök ismertette a klub múlt évi működését s utána Tamenkovics Olga könyvtáros a könyvtári jelentést terjesztette elő. Majd megválasztották a tisztkart. Elnökké újból Bélics Sándort, titkárrá Tamenkovics Olgát választották meg.

— **2000 korona Bécsben a kapupénz.** Bécsből jelentik: A városi tanács a kapupénz összegét 2000 koronában állapította meg.

— **Kereskedő-jelölt a radikális-párt noviszadi listáján.** A Politika értesülése szerint a radikális párt Noviszadon Monasevics Dusán noviszadi kereskedőt is jelölni fogja.

— **Elégett tizenkét repülőgép.** Koppenhágai távirat szerint Vandrupban ismeretlen okból támadt tüvész elpusztított tizenkét német repülőgépet. Azt hiszik, hogy gyújtogatás történt. Két német emberre hárult a gyújtogatás gyanuja, mert a hangár közelében látták őket. Az elégett repülőgépeket nemrég adták el Lengyelországnak.

— **A becskerekli kereskedők, gyárosok és iparosok gyűlése.** Becskerekéről jelentik: A becskerekli kereskedők, gyárosok és iparosok egyesülete vasárnap délután 2 órakor a vármegyeháza kistermében évi közgyűlést tartottak Jankovics Koszta elnöke alatt. A közgyűlés Vladis Milorád felügyelő-bizottsági tag előterjesztése alapján elfogadta a múlt évi szárszámadást és a jövő évi költségvetést. Ezután Stanoljevics Sándor titkár terjesztette elő az évi jelentést az egyesület múlt évi működéséről. A közgyűlésen foglalkoztak a választási kérdéssel is és úgy határoztak, hogy egységesen szervezkednek és arra a jelöltre szavaznak, aki programjába fölveszi a kereskedők, gyárosok és iparosok érdekeinek támogatását.

— **Szaporították Becskerekén a választási helyeket.** Becskerekéről jelentik: A belügyminisztériumból rendelet érkezett a városhoz, amelyben elrendelik, hogy az eddigi három választási helyet négyre egészítsék ki, mert a szavazók száma a magyar és német szavazók felvétele által megnövekedett és az eddigi három szavazási hely nem elegendő. A rendelet folytán a város újból fogja beosztani az egyes szavazóhelyek kerületeit.

— **Kalikóbál.** A zsidó patronázs-egylet vasárnap délután megtartott Kalikó-bálja nagy sikerrel zajlott le. A Bány-éttermét zsufolásig megtöltötték a kis bálozó gyerekek, akik a szépen feldiszitett teremben késő estig pompásan elszórakoztak. A bál sikere elsősorban a rendezőség érdeme, amely minden megtett, hogy az ezévi Kalikó-bál semmivel sem maradjon a múlt évi mögött.

— **Stein Aurél a francia Akadémia tagja.** Párisból jelentik: Stein Aurélt, a kiváló magyar Ázsiautató párisi Insitut, az Académie des Inscriptions ajánlatára levelezőtagiává választotta.

— **A sentai tanonciskola ügye.** Sentről jelentik: A városi tanács gazdasági bizottsága foglalkozott a tanonciskola tanerőinek kérdésével, akik február 1-ére lemondtak állásukról, mert fizetésüket a jövőben utólag akariák folyósítani. A gazdasági bizottság véleménye szerint nem jogosult a tanítók követelése, mert a tanonciskolai oktatás csak mellékfoglalkozásuk és ezért nem emelhetnek kifogást az utólagos javadalmas ellen. A bizottság elhatározta, hogy ez ügyben felterjesztést intéz a közoktatásügyi miniszterhez és új tanerők kirendelését fogja kérni a tanonciskolához.

Összeromboltak egy szuboticiai nyomdát

Ismeretlen tettesek a Fischer és Krausz-nyomda gépeit és berendezéseit szétrombolták — A kár több millió korona

Vasárnap éjszaka ismeretlen tettesek összerombolták a Fischer és Krausz-nyomdát, amelyben a Hírlap című szuboticiai magyar lapot állítják elő.

Az ismeretlen tettesek az éjszaka folyamán törtek be a nyomda helyiségébe, ahol megrongálták a nyomda-gépeket, szétrombolták a szedő-

szekrényeket és összevagdalták a gépszijjakat. A vandál pusztítást — mely a nyomdának több millió kárt okozott — csak reggel vették észre a nyomda alkalmazottai.

A nyomda tulajdonosa az esetről nyomban jelentést tett a rendőrségnek, amely a nyomozást azonnal megindította.

— **Royalista tüntetés Párisban.** Párisból jelentik: Szombaton Plateau az Actiau Française meggyilkolt szerknyezőjének temetésén nagy tüntetést rendeztek a francia royalisták. A vidékről is számos royalista küldöttség vett részt a temetésen. A szocialisták és kommunisták mingent megtekett az esetleges royalista támadások elhárítására. A szakszervezetek és munkáslapok szerkesztőseinek épületeit erős munkáscsapatok őrizték, amelyek parancsot kaptak, hogy minden támadástól tartózkodjanak és megtámadás esetén is csak védekező magatartást tanúsítsanak. A tüntetések során azonban komolyabb összeütközésre nem került sor, a royalisták és a munkásság között.

Meghívó. A Suboticiai Általános Ipartestület és Dalárda 1923 február hó 4-én a »Beograd Szállóba« összes helyiségekben zártkörű táncvigalmat rendeznek, a **Vigalmi Bizottság.**

— **Pearl White, a híres moziszinésznő, kolostorba vonul.** Pearl White, a leghíresebb angol moziszinésznő néhány hónappal ezelőtt hírtelen elűnt Londonból és azóta nyoma veszett. Már-már azt hitték, hogy valami szerelmi regény lapang a rejtélyes eltűnés mögött, amíg most egyszerre csak életjelt adott magáról a szép Pearl White. **Párisban** bukkant fel, ahol természetesen azonnal megostromolták a riporterek. A művésznő kijelentette nekik, hogy nem önreklámozás céljából rendezte az eltűnést, hanem mert **nagy elhatározás előtt áll.** Nemcsak diadalmas pályáról mond le, hanem a világi élet örömeiről is és **kolostorba vonul.** Azért szakított hírtelen összes ismerőseivel, nehogy ezek reá akarják birmi elhatározásának megmésztására. A művésznő még néhány napot tölt Párisban, azután bevonul egy **délfranciaországi kolostorba.**

A suboticiai lovaregylet ez évi tancmulatságát február 10-én a Bárány szálló összes termeiben tartja meg. Aki meghívót tévedésből nem kapott volna még, az sziveskedjen Škrinjnar lovassági századoshoz fordulni (Zrinjski trg 5.) déli 1 és 2 óra között.

— **Változások Vršac város közigazgatásában.** A városi tisztviselőválasztásokkal kapcsolatban Vršacról a következő változásokról értesülünk: **Lékúy Száva** likai plébános, árvaszéki ülnökök állásától felmentették, s egyházbíróvá fogják kinevezni. **Jovanesity Milán** városi főmérnököt és **Vokdrágovics Bránko** főkapitányt felmentették állásuktól és főmérnökül **N. Petrovics** veliki becskereki mérnököt neveztek ki. A hivatali változások legérdekesebbje, hogy **Zsizza Sándor** főkapitányt is felmentették állásától s városi gazdasági tanácsossá neveztek ki. Vršac város főkapitányának **Petrovics** volt örnagyot, aki pár hó előtt **Pardis** község jegyzője volt. A további tisztviselőválasztások során **Philipovics Alexa** az ismert szerb költőt, városi rendőrtisztet a városi adóhivatalhoz irnokká, rendőrtisztte pedig **Zsivkovics** volt határrendőrségi százados, árvaszéki ülnökké pedig **Sztojanovics Bogdan**, suboticiai joghallgatót neveztek ki.

— **Bőr- és nemibetegnek** Somborban rendel **dr. Koraleh** lakásán (Weidinger-palota I. emelet) délelőtt 8—10 és délután 2—4 között. Salvársan gútlások vérbajozókna.

— **Felozsították a demokrata ifjuság bajmoki gyűlését.** A subotici demokrata ifjusági egyesület vasárnap délután népgyűlést hívott egybe Bajmokon, a demokrata párt helyiségében, amelyen a subotici egyesület **Nikovics, Vukovics és Gyurasevics** jogakadémiai hallgatókat küldte ki. Négy óraker, a gyűlés megkezdése után, három rendőr jelent meg a helyiségben és az ottani jegyző megbizásából, a sombori főszolgabírói hivatal utasítására hivatkozva, felszólították a gyűlésen résztvevőket a távozásra, mert a gyűlést előzetesen nem jelentették be. A rendezők tiltakozása nem járt eredménnyel, miért is a gyűlést nem tartották meg.

A világlátók! Suboticián soha nem látott érdeklődés kísérte ezt a szenzációs filmet, amely tegnap lett bemutatva a Liffka Bioskopban. A filmcím: »Világlátók«, tendenciája a világ legrémesebb betegsége — vérbaj elleni küzdelem. Ez a film nem egy száraz tudományos film, hanem egy család tragédiáját bemutató regény keretében küzd a film írója **Levaditti** professor a vérbaj ellen. Tartalma végtelenül lebilincselő, hővelkedik egy izgalmas, nemkülönbön megjelöl jelenekben. Szereplői egytől-egyig kiváló nagy művészek, így érthető, hogy a közönség lélekzet vizsgálójtva figyelte az előadást.

Dr. Plavšić városi főorvosnak köszönhető az, hogy a 6 és 8 órai előadások alatt **dr. Marković** főorvos és **dr. Kosztolányi Árpád** orvos rendkívül érdekes, népies — oktató előadást tartanak a vérbajról, annak keletkezéséről, nemkülönbön a védekezéséről és gyógyításáról.

Tekintettel a nem várt és mint mondtuk az eddig nem tapasztalt óriási érdeklődésre, a film szombat és vasárnap is bemutatásra kerül.

Dr. Andrejevics Andra fogászati specialista fogorvosi és technikai műtermét egyévi berlini és bécsi tanulmány után megnyitotta és minden fogászati munkát a legmodernebb kivitelben teljesít. Fogászati laboratóriumában a technikai munkákat fogorvosok részére is **Alesch ur.** a bécsi fogászati egyetemi klinika volt főnöke végzi. Rendel. d. e. 9—12 és d. u. 2—5-ig **Kralja Petra Park 7. számú házban az emeleten (volt Reichl-palota).** Telefon 4—52.

Dr. Vécsei Jenő orvosi rendelője nemi betegek részére rendel délelőtt 7—9-ig, délután 2-től fél 4-ig és 5—7-ig. Lakás: **Cyrrill-metoda-tér 5. I. emelet, Vojnich Piroška-féle ház.**

Dr. Mezey István orvosi rendelőjét megnyitotta. Belgyógyászati rendelő. Férfi és női nemi betegségek modern gyógykezelése. Rendel: d. e. 8—11. és d. u. 3—5-ig. Subotica, Cara Dušana-ul. 6. (Vass Ádámmal szemben.) Telefon: 695.

— **Orvosi rendelő bőr és nemi betegek részére** d. e. 9—11. d. u. 3—6-ig. (Salvarzan oltások vérbajozókna) csecsemő és gyermek-betegeknek délelőtt 9—11-ig. **Dr. Kosztolányi** Subotica, VI. Vilsonova 34.

A Prvo Jugoslovensko Transportno D. D. Schenker & Co. cég igazgatósága **Magnoljovics Sergijét** a szállítási és vámosztály vezetőségét és **Sidon Károly** főkönyvelőt a suboticiai fiókna való szolgálati beosztásuk meghagyása mellett **Stjepan** névűvé nevezte ki.

SPORT

●●●

A vajdasági alszövetség sorsa

A zagrebi főszövetség közgyűlése

A **Vojvodinai Alszövetség** kérdése, amely már hónapok óta foglalkoztatja a vajdasági sportköröket, — mint értesülünk, napirendre került végre a legilletékesebb fórum: a zagrebi főszövetség közgyűlésén. A novisadi sportkörök, amelyek különösen azon vannak, hogy a fölvetett terv megvalósuljon, a február 2-ára hirdetett zagrebi közgyűlésen ugyanis megbizottak: **Zsivanovics és Vékes** utján, betérjesztik a **Vojvodinai Alszövetség** tervezetét, fölkerívén a főszövetséget, hogy a kérdés megnyugtató elintézését segítse elő, támogassa, miután a terv az itteni sportélet érdekében föltétlen kívánatos koncepció, amely lehetővé teszi, hogy a Vajdaság sportmozgalma fejlődjön és gazdagodjon. A novisadi megbizottak, akik a kérdés tárgyalására február 4-iki dátumot kérték a főszövetségtől, egyuttal 23 egyesület írásbeli meghatalmazását vizik ez ügyben magukkal, hogy ezzel is alátámasszák a vajdasági sportkörök követelését.

Egyébként ebben az ügyben még a főszövetség közgyűlése előtt széleskörű tárgyalást rendeznek a novisadi egyesületek a szuboticiakkal, hogy végleges megállapodást létesítsenek. A novisadiak megbizásából csütörtökön Suboticiára jön **Vékes Jenő**, aki a helybeli sportkörökkel ismertetni fogja a novisadiak álláspontját. Lehetséges, hogy ez a megbeszélés el fogja osztatni a **Vojvodinai Alszövetség** tervével kapcsolatban újabbán megnyilatkozó aggodalmakat és az életre való tervet a vajdasági egyesületek minden fentartás nélkül végre is elfogadják.

Itt említjük meg, hogy a főszövetség közgyűlésére a suboticiai alszövetség részéről **Malagurszki Fábian** elnök és **Horvatzky P.** főtktár fognak Zagrebba utazni. A suboticiai egyesületek közül csupán a Sand küld ki megbizottat a zagrebi közgyűlésre.

Külföldi tréner keres a Bácska. Ellenőrizhetetlen hírek szerint a Bácska vezetősége tavaszra külföldi tréner szerződését vette

tervbe. Ezzel kapcsolatban sportkörökben úgy tudják, hogy **Horvatzky Fábios** intező a közel jövőben külföldre utazik, hogy a tréner személyét illetőleg megállapodásra jusson.

Beleszlin Zagrebba megy. Beleszlin a Sand kiváló képességű játékos, mint hírlik rövidesen Zagrebba megy, ahol a Gredjanszky csapatában fog szerepelni. Beleszlin egyike a Sand legjobb játékosainak, távozása tehát nagy kárára lesz a szimpatikus egyesületnek.

Budapesti játékosok a Kulai S. C.-ban. Mint értesülünk a Kulai S. C. csapata tavaszra lényegesen megerősödik néhány budapesti játékosal, akik mint a Kulára helyezett lószerszámgyár alkalmazottai jönnek márciusban Jugosláviába. A hír szerint az egyik játékos **Sonnenfeld (Törekvés)** aki a jőhírű budapesti vasutas-csapat elsőosztályu tizenegyének volt a tagja. **Rajta** kívül még két **Megyeri S. C.-ből** való budapesti játékosal erősödik meg a kulai csapat.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, akik fiunk tragikus véget ért Nagy Jancsi rekvimjén megjelentek s a Ferencendi-templomban és zenekarának, amely rekvim-n ingyenesen közreműködött ez uton gondunk közönetet.

Subotica, 1923. január 28.

Nagy János és családja.

RAPID

a legfokéletebb és legbiztosabb
Gillette-élesítő

Olajkövön élesít! Könnyű, kényelmes kezelés! Az egyetlen készülék, mely valóban komoly munkát nyújt! Nagy megakarítás pengékben! Gári terakatt a Vajdaságban kizárólag

Tenner optikusnál
Subotica, Kralja Aleksandra
alica 11. 5928

NYILTTÉR.

Felhivas.

Alulírott a mai nepon **Szimics Milán** sentai lakos festék és gyarmatáru kereskedő áru készletet megvettem. Felhivom nevezett esetleges hitelezőit, hogy köveleléseiket nálam 8 napon belül jelentsék be.

Senta, 1923. január 25.

Sőregi Antal

festék és vegye-kereskedő.

572

Viseljen sok előnye
m i a f i

PALMA

kaucsuk cipő-
sarkot és cipő-
szalpat



Apróhirdetések

Butorozott szobát, esetleg két szobás lakást keresek azonnaira. Ár mellékes Cim. a kiadóban. 662

Tűzifa, bük és gyertyán hasáb vagon telekben és helybenaprítva a legolcsóbb áron kapható. — **Jovan Sjačić-nál** Segedinski put telefon 839. 319

Ha bársonyos, üde arc-bőrt akar használni **Lilium-crém**et, szappant és pudert. — Kapható Illés gyógytárban, főpostával szemben. 59

GUMMIBÉLYEGZŐT bármilyen nyelven készít **Molnár József** Subotica, Frankopanska-ul. 25. Megrendeléseket a Bácsmegyei Napló kiadóhivatala is felvesz.

Fifi Krem
és kölni viz

készíti

PINTÉR FERENC
SZENT JÓZSEF
gyógytár a nagytemplom mellett. Subotica. 6659